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Metodología 



Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati y encuestas Cara a Cara en puntos de 

afluencia con Capi 

Universo : Chilenos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 73 

comunas urbanas con más de 50 mil personas que representan el 70.9% del 

total del país. 

Muestreo : Para las entrevistas a través de teléfono fijo el muestreo fue probabilístico, a 

partir de BBDD con cobertura nacional, propias de CADEM, y dentro del 

hogar, la selección de los sujetos se hizo por cuotas de sexo, edad y GSE.  

Para las entrevistas cara a cara en punto fijo se pre-definieron cuotas para 

comunas específicas en la Región Metropolitana, además de sexo, edad y 

GSE (ABC1 y D/E) como complemento al muestreo del teléfono fijo. 

Muestra : 710 casos. 511 entrevistas fueron aplicadas telefónicamente y 199 

entrevistas cara a cara en puntos de afluencia. 

Error : +/- 3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza 

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y 

Edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo 

en estudio. 

Fecha de Terreno : Jueves 22, Viernes 23  y Sábado 24  de mayo de 2014. 
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El gobierno de Michelle 

Bachelet y el discurso del 21 

de Mayo 



Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 

Aprueba 
55% 

Desaprueba 
28% 

No aprueba ni 
desaprueba 

11% 

No sabe, no 
responde 

6% 

Casos: 710 



Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 
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Atributos Presidenta Bachelet 
En su opinión, ¿Cree usted que la Presidenta Bachelet…? 

Casos: 710. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’ 
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Tiene carisma

Cuenta con autoridad y liderazgo

Conoce las necesidades de las personas

Tiene capacidad para solucionar los problemas
del país

Le genera confianza

Cumple lo que promete

% No % Si



Atributos Presidenta Bachelet 
En su opinión, ¿Cree usted que la Presidenta Bachelet…? 
% Que dice Si 
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La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 
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Post cambio de 
mando 

Expectativas gobierno de Michelle Bachelet 
Independiente de su preferencia en la última elección presidencial, ¿Cómo cree 

usted que le irá a Chile con el gobierno de Michelle Bachelet?  



Si 
60% 

No 
40% 

Casos: 710 

Conocimiento del 21 de mayo 
¿Usted vio, escucho o se informó algo del discurso realizado por la Presidenta 

Bachelet este miércoles 21 de mayo? 



Casos: Quienes tienen conocimiento del discurso presidencial  

Evaluación del discurso 
Según su opinión personal o por lo que ha leído o escuchado, ¿Diría que el mensaje 

de la presidenta Bachelet del 21 de mayo fue muy bueno, bueno, malo o muy malo.…? 

Muy bueno / 
Bueno 
70% 

Malo / Muy malo 
15% 

Ni bueno – Ni 
malo  
13% 

No sabe, no 
responde 

2% 



Tema o área más importante del discurso 
¿Me podría decir cuál fue para usted el tema o área más importante del discurso de 

la Presidenta Bachelet en este 21 de mayo? % Espontánea.  
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12 

16 

36 

No sabe, No responde

El proyecto de nueva constitución

La agenda energética

Los temas laborales

La extensión a 12 meses del año del pase escolar

La agenda pro mujer

La modificación del código de aguas para reconocerlas
como un bien nacional de uso público

La reforma tributaria

La agenda de Salud/LeyRicarte Soto

La despenalización del abortoterapéutico

La reforma educacional

*Casos: Quienes tienen conocimiento del discurso presidencial.  

*Se consideran menciones con porcentaje de respuesta igual o sobre un 2% 



Principal anuncio del discurso 
Además de la reforma tributaria, educacional y de constitución, ¿me podría decir 

cuál fue para usted el principal anuncio de la Presidenta Bachelet en este 21 de 

mayo? % 
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10 
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24 

33 

No sabe, no responde

Otro

La modernización del INE y el nuevo censo antes del
2018

La extensión a todo el año del pase escolar

La creación de una comisión para evaluar la deudas
bancarias de los estudiantes universitarios

El fin del sistema electoral binominal

Despenalización del aborto terapéutico por violación o
inviabilidad del feto

Fondo Nacional de Medicamento o la denominada Ley
Ricarte Soto

Casos: Quienes tienen conocimiento del discurso presidencial  



Expectativas de cumplimiento 
¿Cuán probable considera usted que el gobierno de Michelle Bachelet cumpla 

con…? 

Casos: 710. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’ 
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Aprobar la Reforma Tributaria

Seguir creando empleos

Mantener el crecimiento económico de Chile

Cambiar el sistema electoral binominal

Mejorar la salud

Aprobar la despenalización del aborto

La Reforma Educacional que asegure gratuidad y calidad

La creación de una AFP Estatal

La implementación de la agenda energética

Hacer una nueva constitución

Terminar con el lucro en la educación

Disminuir la desigualdad

Disminuir la delincuencia

% Poco / Nada probable % Muy / Bastante probable



Expectativas de cumplimiento 
¿Cuán probable considera usted que el próximo gobierno cumpla con…? 
% Que dice Muy / Bastante probable 
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empleos
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económico de Chile
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Reforma Tributaria y 

Educacional 



26 

18 
22 

16 

22 
20 21 

23 24 

26 
29 

32 31 32 
29 

38 

47 

54 

48 
51 

44 
47 48 

38 

03-Abr 10-Abr 17-Abr 25-Abr 30-Abr 09-May 16-May 24-May

% Mucho / Bastante % Algo % Poco / Nada

Información sobre Reforma Tributaria 
¿Cuánto sabe o cuán informado se encuentra usted de la reforma tributaria 

presentada por la Presidenta Bachelet?  



De acuerdo 
46% 

En desacuerdo 
33% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

11% 
No sabe, no 

responde 
10% 

Casos: 710 

Evaluación Reforma Tributaria 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma tributaria? 
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Evaluación Reforma Tributaria 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma tributaria? 



68 

54 

09-May 24-May

% Si % No

Impacto sobre la clase media 
En general, ¿Usted cree que esta reforma tributaria afectará negativamente a la 

clase media? 



Casos: 710 

Gratuidad de la educación 
En relación a la gratuidad en la educación escolar y universitaria, ¿Ud. preferiría que 

sea gratuita...?  

Sólo para los 
más pobres 

11% 

Para los más 
pobres y la 
clase media  

57% 

Para todos 
incluyendo a 

las familias de 
mayores 
ingresos 

30% 

No sabe, no 
responde 

2% 

Sea gratuita 
para todos 

incluyendo al 
10% más rico 

del país 
30% 

Sea gratuita 
sólo para los 
más pobres y 
la clase media  

67% 

No sabe, no 
responde 

3% 
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Casos: 710 

Lucro en la educación 

En relación a la educación particular subvencionada, que 

recibe dineros por parte del  Estado, ¿Usted está de acuerdo 

o en desacuerdo con que el dueño de un colegio pueda retirar 

utilidades si asegura educación de calidad...? 

De acuerdo 
43% En 

desacuerdo 
50% 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

3% 

No sabe, no 
responde 

4% 
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En relación al lucro en la educación escolar, ¿Ud. 

preferiría que….?  

Se permita 
que colegios 
particulares 
subvenciona
dos lucren 
pero que 
sean de 
calidad 

50% 

Se prohíba 
totalmente el 
lucro aunque 
signifique el 

cierre de 
colegios 

particulares 
subvenciona

dos  
43% 

No sabe, no 
responde 

7% 



Política, Economía y 

Sociedad 3 



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘Ni por el bueno ni por el malo’ y ‘No sabe, no responde’ 

Evaluación país 
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que 

el país va por un buen camino o por un mal camino? 
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Percepción de progreso 
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, 

estancada o en retroceso?  

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 
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Percepción económica 
¿Cómo calificaría la situación económica actual…? 
% Muy buena / Buena 
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Coaliciones Políticas 
De las siguientes coaliciones políticas, ¿Con cuál usted se identifica, simpatiza o 

suele votar? 
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Conflictos sociales 
En todas las sociedades hay conflictos sociales, políticos y económicos entre los 

distintos grupos que la componen, ¿Usted diría que el nivel de conflicto social 

que hay en Chile actualmente es…? 
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63 64 64 65 64 66 
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% Muy alto / Alto % Muy bajo / Bajo



Evaluación del día 
Para usted en lo personal, ¿Ayer fue un buen día o un mal día? 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 
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Grado de acuerdo con el aborto 
En su opinión, ¿Cuándo cree Ud. cree que la mujer debería tener derecho a 

hacerse un aborto…? 

Si, bajo cualquier 
circunstancia 

18% 

Solo bajo algunas 
circunstancias 

58% 

No, bajo ninguna 
circunstancia 

23% 

No sabe, no 
responde 

1% 

Casos: 710 



17 

66 

16 

Si, bajo cualquier
circunstancia

Solo bajo algunas
circunstancias

No, bajo ninguna
circunstancia

13-Feb 23-May

Grado de acuerdo con el aborto 
En su opinión, ¿Cuándo cree Ud. cree que la mujer debería tener derecho a 

hacerse un aborto…? % 



Circunstancias para aprobar el aborto 
¿En cuáles circunstancias usted aprobaría el aborto? Cuando… 

Casos: 710. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’ 
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Se tiene dificultades económicas y costaría mantener
al nuevo hijo

Es probable que el bebé nazca físicamente
discapacitado

La mujer ha quedado embarazada debido a una
violación

Existe una alta o total probabilidad que el feto no
sobreviva

La salud de la madre está en riesgo por el embarazo

% No % Si
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La salud de la madre
está en riesgo por el

embarazo

Existe una alta o total
probabilidad que el feto

no sobreviva

La mujer ha quedado
embarazada debido a

una violación

Es probable que el bebé
nazca físicamente

discapacitado

Se tiene dificultades
económicas y costaría
mantener al nuevo hijo

13-Feb 23-May

Circunstancias para aprobar el aborto 
¿En cuáles circunstancias usted aprobaría el aborto? Cuando… 
% que dice SI 
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